



国内统一刊号
CN33—0003

总第15145期
今日16版
(A12版 B4版)

宁波日报

2017年2月10日 星期五
农历丁酉年正月十四廿二雨水

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000
www.cnnb.com.cn



天气: 今天多云; 西北风5-6级; 7°C-1°C
明天晴到多云; 西北风4级
今日市区空气质量预测: 优至良

唐一军在“中国制造2025”试点示范城市建设推进会上强调

咬定青山不放松 拧住不放抓落实 举全市之力推动试点工作取得实质性突破

本报讯 (记者吴向正) 昨日下午, 市委、市政府召开重点工作抓落实系列推进会之一的“中国制造2025”试点示范城市建设推进会。省委常委、市委书记、代市长唐一军在会上强调, 各地各部门要大力践行新发展理念, 坚持干字当头、实字为先, 加大力度、加快进度, 咬定青山不放松, 拧住不放抓落实, 举全市之力推动“中国制造2025”试点示范城市建设取得实质性突破, 真正试出成果、干出成效, 确保交出一份高质量的成绩单。

市领导王剑波、陈奕君、宋超越、施孝国、陈仲朝、陈安平以及市政府秘书长王建社等参加会议, 市推进“中国制造2025”试点示范城市建设领导小组办公室汇报了工作进展情况, 市发改委、市商务

委、市财政局、市科技局、市国土资源局、市环保局、市金融办和杭州湾新区等单位作了发言。

唐一军指出, 去年我们举全市之力争创全国首个“中国制造2025”试点示范城市, 今年要举全市之力推动试点示范工作取得扎实的效果。各地各部门要有坐不住、等不起、慢不得的紧迫感, 以“要抓就抓到底、要干就干成功”的钉钉子精神, 全力推进“中国制造2025”试点示范城市建设, 为制造强国建设提供更多的宁波样板、宁波元素、宁波经验。

唐一军强调, 推动“中国制造2025”试点示范城市建设取得实质性突破, 关键是要做到“七个进一步强化”。一是思想共识要进一步强化。试点示范城市建设, 事关发

展全局, 事关宁波未来, 是推进我市经济转型升级、创新发展的关键之举。要抓住难得机遇, 乘势而上, 全力推进, 确保取得可考核的绩效、可复制的成果。二是统筹协调要进一步强化。坚持上下联动、部门协同, 无缝对接、互相配合, 形成上下一条心、全市一盘棋的有力有序推进机制。三是政策支持要进一步强化。完善要素保障政策、降本减负政策、风险防范政策、首台套和首批次支持政策, 推动政策资源向智能经济倾斜集聚, 使之真正落地、发挥效用。四是招商引资要进一步强化。坚持一手抓存量调整、一手抓增量优化, 下大力气引进一批重大项目, 促进工业投资、民间投资持续较快增长。五是考核激励要进一步强化。建立全程

考核、全程督查机制, 坚持奖优罚劣、优胜劣汰, 实施正向激励、反向倒逼, 充分发挥考核的“指挥棒”作用。六是指导服务要进一步强化。指导要具体到位, 服务要精准优质。要按照“快、准、好”的要求, 聚焦重大平台、重大产业、重大项目和重点企业, 因地因情因企分层分类做好指导服务工作, 为企业发展创造优质高效的发展环境。七是舆论宣传要进一步强化。大张旗鼓宣传试点示范城市建设的重大意义、政策措施、进展情况、成功经验, 形成声势、营造氛围、放大效应, 引导全社会支持参与试点示范城市建设, 吸引更多市外企业来宁波投资创业, 共同把宁波打造成为“中国制造2025”试点示范城市的排头兵。

今起四天我市有低温冰冻天气

平原地区最低温或跌至-4℃, 山区或跌至-7℃

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员虞南) 新年的第一场雪, 从四明山区开始, 洋洋洒洒飘到市区。

根据市气象台监测, 受冷空气影响, 前天傍晚起我市高海拔山区出现降雪, 前天夜里到昨天上午平原地区陆续出现雨夹雪或雪, 山区有积雪。截至昨天上午8时, 高海拔山区积雪2至6厘米, 其中余姚棠溪积雪达到8厘米, 平原地区无明显积雪。

雪后初霁, 天气好转, 阳光也及时上岗, 未来五天, 我市都将维持晴冷天气。不过, 受冷空气和辐射降温影响, 今天起到13日我市将出现低温冰冻天气, 平原地区最低气温可下降至-1℃至-4℃, 有冰冻; 山区最低气温下降至-4℃到-7℃, 有严重冰冻; 14日起我市仍以晴到多云天气为主, 气温逐渐回升。

降温, 通常还伴随着大风。昨天早上, 市气象台已发布大风黄色预警信号, 今天我市沿海海面仍有8至9级偏北大风, 沿海地区大风6至8级。

气象部门提醒, 由于冷空气持续补充影响, 使得气温较长时间偏低, 请大家注意防寒保暖, 预防心脑血管、呼吸道等疾病高发, 关注低温冰冻对设施农业和敏感作物的影响。此外, 沿海海面出现持续大风, 海上航运、沿海作业、高空作业请注意安全。



雪趣

▲雪是冬天的精灵, 让人万分期待。经过一夜的降雪, 四明大地披上了一件洁白的棉袄。最开心的当属山区的小朋友, 有的在自家门前堆雪人, 有的干脆在街上拉起了雪地车, 玩得不亦乐乎。
(王永春 黄程 摄)

■昨天上午8时许, 甬城水边一只翠鸟在风雪中觅食。
(叶鸿飞 摄)

参加了一次浙洽会, 从此扎根宁波18年

这一切是当时24岁的傅旭敏没有想到的。18年前, 他在荷兰创业并组建了荷兰得力浦集团公司, 将中国的电子产品和工艺品出口到荷兰。1999年, 一次参加浙洽会的机会, 让他从此扎根宁波。

“宁波良好的区位优势和投资环境非常吸引我。”那一年, 他在宁波成立了第一家公司——宁波得力信电器有限公司, 主营节能灯生产出口业务, 如今公司年销售额达1.6亿元。18年来, 傅旭敏在宁波投资的项目累计实现资金2700万美元, 涉足制造业、贸易、总部经济等多个领域。

欧洲华商大厦是最让他“牵肠挂肚”的项目之一。2008年, 他联合欧洲华商会的海外浙商, 抱团打造宁波总部经济大楼, 即欧洲华商大厦——位于南部商务区, 总投资3亿元, 建筑面积5万平方米。

“基于宁波全力建设国家跨境电子商务综合实验区, 大厦的定位

放在了跨境电商产业上。”傅旭敏介绍, 欧洲华商大厦还有另外一块牌子, 即中欧跨境电商产业园。去年6月大厦开业, 至今已入驻企业50多家, 其中跨境电商企业15家, 实现销售额3.2亿元。

“大厦提供的大电商平台共享服务、财务秘书服务、会议接待服务, 对我们小微电商企业做大做强起到了至关重要的作用。”走进跨境电商企业集中的22楼、11楼和12楼, 不少电商企业负责人感慨道。

为了助力宁波实体经济发展, 傅旭敏还开创了“跨境O2O商圈”模式。去年40多家宁波母婴用品经营企业成为浙江华商汇电子商务有限公司的加盟商。“我们将在这里企业店铺增设国外产品体验专柜, 同时把企业原有的产品推送至电商平台。”今年加盟华商汇的企业计划增至500家, 销售额预计10亿元。

傅旭敏还有一个更大胆的想法: 充分利用欧洲华商会会长的身份, 线上线下同步推进, 帮助更多宁波中小企业“走出去”向欧洲拓展市场。

采访尾声, 傅旭敏说起了他的新年愿望: 已签约的位于天宫庄园旁的欧洲城项目能在今年尽快启动。

说句心里话

这是浙商回归家乡、反哺家乡最好的时代, 也是身在海外的浙商转型的最好时机。海外浙商要加快从过去的主做出口贸易, 向进出口贸易同时发展转型, 要在自身做强, “二次创业”“二次腾飞”的同时, 助力家乡企业“走出去”向海外拓展市场, 让更多的“中国制造”走向世界。

(中欧跨境电商产业园董事长傅旭敏)



本报讯 (记者张昊 鄞州记者站章燕飞 杨磊) 鄞州塘溪徐兰芳老人的故事经本报及甬派客户端报道后, 传遍了大街小巷, 引起热烈反响。最近两天, 新华社、中央人民广播电台、人民网等中央、省市众多媒体对徐兰芳的故事进行报道和转载, 老人一片长久驻留心头的感恩之情感动了全国的网友和读者。昨天, 经济日报、上海日报、都市快报等市内外近20家新闻单位的记者再次来到鄞州区塘溪镇塘头村, 深入采访徐兰芳老人的感人事迹。

昨天正好赶上降温, 天气寒冷, 媒体记者走村入户, 深入采访徐兰芳和她的家人及邻居。徐兰芳在平凡中透射的有信、有节、有义的传统美德深深打动了媒体记者。

“15年前, 徐兰芳丈夫重病, 家里陷入窘境, 邻里伸出援手; 如今, 老人推着一辆装满八宝粥的小车, 登门报答村民们15年前对自家的资助之情。爱心一直是这座城市的底色, 这件事再一次让我们看到宁波是一座大爱涌动不息和尊崇信义的城市。”经济日报驻宁波记者站郁进东说, “人与人之间的和善, 互帮互助, 正是当下社会急需的, 作为媒体人, 我们有义务把老人的事迹传播出去, 让更多的人感受满满的正能量。”

上海日报驻宁波记者站陈弦说: “受人之恩, 长思回报, 徐兰芳这种精神是社会主义核心价值观的具体体现, 虽是一件平凡小事, 但传递出了崇高的伦理美德, 那么打动人心。”陈弦表示, 她将通过上海日报的海外Twitter账号InsightNingbo, 把徐兰芳的故事传播到海外, 让更多海外华人和外国人了解中国的传统美德。

通过各大主流媒体的报道, 徐兰芳的事迹和她身上可敬的美德在全国传播开来。新华社发表了《15年长留心头的感恩——宁波老太挨家挨户送粥还钱感动网友》通讯, 人民网昨天刊发了《宁波“念恩妈妈”正月里挨家上门还钱报恩》, 人民日报客户端、央视新闻公众号转发了徐兰芳的故事, 浙江日报报业集团“浙江新闻”客户端刊载《15年前受助 宁波老人拿着账本挨家挨户还钱报恩》, 宁波日报报业集团的宁波日报、甬派客户端、现代金报、鄞州日报等媒体和宁波广电网各频道、频率也加大了报道力度, 推出了角度各异的新闻报道。截至记者发稿时, 新浪、网易等70余家网媒站点、新闻客户端转发了“念恩妈妈”徐兰芳的相关内容, 相关报道650余篇, 总阅读量已超200万人次。

“念恩大妈”的义行, 让宁波这座“爱心之城”“尚德之城”再度增色。新华社文章中写道: “记者在采访中发现, 像徐老太太这样的‘宁波好人’在当地很多。宁波被称为‘大爱之城’, 这里有18年来隐秘捐款上千万元的神秘人‘顺其自然’, 还有今年上了春节联欢晚会的全国道德模范俞复玲等。”人民网文章中说: “这些被争相传诵的感动人物, 汇集成一股股温暖城市的爱心暖流。”

2016宁波网络文化年度总评榜揭晓

本报讯 (记者陈青) 记者昨日下午召开的宁波市网络文化协会第一届理事会第二次会议上获悉, 2016宁波网络文化年度总评榜揭晓, 公布了宁波网络新媒体“三十强”、宁波网络“十佳”创新案例和宁波“十佳”网络好故事, 展示了宁波网络文化建设的成果。

“2016宁波网络文化年度总评榜”活动由宁波市网信办主办, 宁波市网络文化协会承办。“宁波发布”微信公众号和@西门町吃在宁波等30个“两微一端”入选2016宁波网络新媒体“三十强”; 《11岁四川女孩涵涵捐献186个、好案例135个。

洪塘探索农村保洁“一把扫帚扫到底”

本报讯 (记者徐欣 通讯员周旦 江北记者站张落雁) 正月里餐厨垃圾增多, 每天早上, 江北洪塘街道鞍山村村民谢茹芳总会掐着时间, 将前一天晚上留下的垃圾倒入离家不远的绿色垃圾桶。因为早8时, 垃圾运送车会准时将绿色垃圾桶里的垃圾“打包带走”。

“专业保洁公司进驻, 让我们农村人也享受到了城里水准的环卫保洁。今年春节, 村里清爽不少。”谢茹芳说。

“此次农村保洁市场化将原先

的‘疑难杂症’, 如田间废弃物、垃圾偷倒等问题都纳入保洁范围, 采取全方位、立体化保洁。”街道相关负责人告诉记者, 经过公开招标, 今年1月, 按照“统一保洁、统一收集、统一清运、统一处理、统一养护”标准的动态保洁服务项目, 委托同一物业公司统一管理, 承担鞍山村域范围内的所有保洁项目, 包括道路及周边田间保洁、垃圾分类收集处理、绿化带保洁和养护、生活垃圾清运、公厕保洁、河道保洁等, 实行“一把扫帚扫到底”的农村环卫保洁模式。

中央省市媒体聚焦徐兰芳老人事迹